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A través de les vostres paraules seguim lluitant d’una forma conjunta per la igualtat i la no discriminació. La força dels vostres escrits contribueix en aquesta reivindicació, “perquè la igualtat de gènere ha de ser una realitat viscuda”
Moltes gràcies per la vostra implicació i participació.

















I CERTAMEN DE ” MICRORELATS PER LA IGUALTAT”, 08 de Març 2019.
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[bookmark: _GoBack]PRIMERAS PALABRAS 
Te tengo en mis brazos por primera vez y observo retazos del legado de las mujeres que formaron y formarán parte de tu vida, la bisabuela, una mujer valiente, dulce y cariñosa, que se fugó con un extraño porque su padre había decidido casarla con una persona mayor solo por un fin económico. Tu abuela, luchadora y tenaz. Para poder trabajar con diecinueve años, su marido tuvo que firmarle una autorización.Aquí está tu mamá, independiente, inquieta y generosa que cada día lucha para demostrar que es capaz de compaginar la vida laboral y la familiar.Por este motivo quiero, que la verdad sea tu escudo, la libertad tu mejor arma y tu fuerza, la armadura.Yo, tu papá, solo deseo que cuando crezcas, la sociedad no te valore solo por tu género….Hijo.
                                                                                 Noelia Valero Bote
                                    Microrelat guanyador en la categoria d’adults. 

















ALGO INCOMPRENSIBLE
És inexplicable com a dies d’ara, en una món tan evolucionat, hi hagi una involució social i cultural de dimensions gegantines. 
Com pot ser que a una dona se l’hagi de jutjar per com es vesteixi, si el vestit és massa curt és una qualsevol, si es tapa massa és una beata. Com pot ser que hi hagi gent que pensi que una dona que es maquilla ho fa perquè es sent insegura amb ella mateixa, i si no ho fa, millor que s’arregli, que no es veu gaire bé. Com pot ser que s’hagi de qüestionar el cos d’una dona, si té pits cobreix-los, si no en tens ets una taula de planxar i sii tens cul no ets posis roba ajustada, que provoques. Ja prou, tu no ets ningú per a qüestionar a la gent, l’únic que has de fer es respectar a qui t’envolta, has de ser lliure sense atemptar contra la llibertat d’una altre persona.
Que el feminisme no és res més que la búsqueda de la igualtat de drets entre la dona i el home, i eliminar la dominació i violència dels homes sobre les dones i dels rols socials segons el gènere.
                                                               Eric Rodríguez Santoyo
                                   Microrelat guanyador en la categoria de joves.












ACTUEMOS

Un NO rotundo, grave, retumbó en la boca de su padre cuando ella le dijo que quería estudiar. De nada le sirvió buscar apoyo en su madre, que no se atrevió a levantar los enrojecidos ojos de su labor. NO NO NO era lo único que escuchaba en su vida, de su padre, de su hermano, del chico que decía ser su novio pero que parecía más bien su carcelero a juzgar por el control al que sometía la ropa que llevaba, los lugares a los que iba y hasta las palabras que decía. Ella soñaba con ser libre, con tomar sus decisiones y decidir su propio destino, con huir cuanto antes de aquel ambiente sórdido y mezquino que la asfixiaba con garras invisibles. Quería dejar de medir su falda y sus palabras… Este podría ser fácilmente el argumento de una novela decimonónica, pero cambiemos “estudiar” por “decidir” y, por desgracia, estaremos ante la realidad de muchas mujeres en el año 2019. Juzguen ustedes, o mejor, actuemos.

                                                        Ester Vallbona Domínguez











TE CREO
Te creo porque los he visto y escuchado, porque los he visto a las tres de la mañana por querer meterla. Te creo porque los he visto cómo presumían después de follarte, los oí llamarte puta, los oí contar que eras una guarra. Tu eres preciosa cuando luchas, cuando no te callas y tus palabras muerden. No calladita no estás más guapa, sino que un poco más muerta y si se algo sobre ti es que no he visto a nadie con más ganas de vivir gritando. Te creo porque cada día te matan, cada día violan a una de las nuestras, te creo porque denuncias y ellos echan la culpa a tu corta falda, a tu escote, a que ibas provocando, a que habías bebido, a que ibas sola por la calle. No estás sola no, millones de corazones bailan al son de la libertad y si no me crees mira las calles se han convertido en una revolución llenas de mujeres valientes.
                                                                          Elena Santoyo Molina










FUEGO
Cuatro ojos lo miraban con las órbitas desencajadas.
Él, como siempre, ebrio.
Ellas, como siempre, con miedo.
Su mujer, preparaba la cara para el golpe final.
La hija cansada de tantas noches infernales;
Agarró fuerte el bate y gritó:
¡Somos las nietas de las brujas que no pudisteis quemar!
                                                                               Alba Andreu Sillero











ESCLETXES DE GÈNERE
-Mare!
-Diguem filla?
-Per què celebrem el vuit de març  com el dia internacional de les dones treballadores i no celebrem el dia de l’home treballador?
-Doncs... (la mare vacil·la la seva resposta)  bé...
-Tens raó filla, no ho havia pensat mai. T’explicaré  l’origen desafortunat d’aquest dia.  El dia 8 de març de 1857 un grup de treballadores del gremi tèxtil van decidir sortir als carrers de Nova York, arrel d’un incendi en una fàbrica de camises on varen morir 146 dones treballadores. Aquesta data va marcar un punt d’inflexió amb lluita dels drets femenins. 
En la nostra societat encara calen moltes protestes , encara existeix una desigualtat salarial latent, situacions de vulnerabilitat, abusos, agressions sexuals, problemes de conciliació familiar... entre molts d’altres.
-Mare, creus que quan jo sigui gran les coses hauran canviat i la igualtat serà una realitat?
-Espero que sí filla, en el futur les dones tindrem els mateixos drets que els homes. Aquesta lluita ens ha  aportat una sèrie d’avantatges que no teníem,  però aquest combat  ha de seguir per fer possible la igualtat de gènere i aconseguir més justícia social.
                                                                      Lídia Canudas Rovira

MAR EN CALMA 
Sus ojos empapados en lágrimas, inundaron su rostro.
Marcado por los recuerdos del pasado.
Como barco zozobrando por la mar, buscando estar en calma.
Su cuerpo danzó mal trecho movido por el viento,
Arrastrada a cualquier lugar, donde siendo ella,
No se le pudiera encontrar.
                                                                      Mercedes Sillero Munzón
















JUNTOS EN EL CAMINO 
Juntos en el camino, uno al lado del otro, a veces, uno de los dos acelerará el paso; no te distancies mucho, deja que coja aliento y aminora tu paso, yo haré lo mismo cuando sea necesario.
Hay parajes donde el camino se hace estrecho y angosto; has de entrar sol@, reconciliarte contigo para salir airos@, no culpar a nadie y con nuevas miras ver al otro.
Usemos tu fuerza junto a la mía, para llegar a lugares más lejanos, hagamos verdadera igualdad en harmonia. No nos entretengamos en demostrar quien es más fuerte, salgamos de conflictos de poderes que sólo llevan a hinóspitos espacios.
Unidos, los pasos son más certeros y el camino se hace más amplio.
Llenemos el camino de amor y respeto. Yo soy como tú, tú eres como yo.
                                                                   Francesca París García










IGUAL DE BÉ 
I llavors, seguint el fil de la sessió amb aquells alumnes de tercer, l’educadora va preguntar-los-hi qui creien que podia cuidar millor d’un nadó. Les opcions a escollir sempre eren les mateixes: les dones, els homes o bé ho poden fer igual de bé. 
La única funció que jo tenia durant el taller era la d’observadora, i ja portava uns minuts qüestionant-me la meva tasca com a docent, com a tieta i com a dona del món. 
Els alumnes van començar a pronunciar-se, i evidentment la majoria havia marcat les dones. Molts van canviar de parer al sentir a un company que explicava que tant la mare com el pare l’havien cuidat molt bé sempre, així que ell sabia, que ho poden fer igual de bé.
L’evidentment s’ha de canviar, i evidentment, molts i moltes no ho sabem. 
                                                                           Noelia Reyes Ureña








MATINADA 
Era massa tard com perquè la victòria fos sana. El forat havia anat creixent, com un pou fagocitant la terra al seu voltant. Creixia i s’enganxava, clavava milions d’ungles estretes tant fines que gairebé acariciaven la pell malmesa. De la rancúnia suau del frec d’aquelles punxes de verí em va venir un pensament al ventre. Espolsar-me al sol, extirpar el pou i el negre profund. 
El tabac era sec. Ja no fumava. Però la pell groguenca m’acompanyava en la càlida agonia del fantasma aspre que em xuclava, poc a poc, fins l’última reserva d’ànima.
La venjança es quedaria coixa, no m’interessava. Em feia mal el pit i allò era cada dia més pesat. A voltes tenia la sensació que em recorria per dintre com un escarbat desorientat, sense llum ni guia. Cada dia era més dens. 
El vaig tapiar. Pou i negre, ungles i passat. La ferida coïa i sagnava, però la sang aquell dia fou dolça. Era tard i estava cansada. Tant patir per veure brollar la vida, sempre mirant al cantó equivocat. Vaig obrir la porta i vaig fer l’amor amb l’aire estrany de fora. Era així, com es respirava!
                                                                            Cristina Prims Vicario
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I CONCURS D’ESLÒGANS per a joves 
CONTRA LA VIOLÈNCIA DE GÈNERE 








Ni Golpes que duelan ni palabras que hieran, Aintzane Gómez
Eslògan guanyador del concurs. 

Travessem la porta morada, Marina Maldonado Molina 
Eslògan guanyador del concurs. 

Tots tenim els mateixos drets, Daniella Rodríguez Gil
Tots som iguals, Nayara Fernández Ordoñez 
No al masclisme, tots som iguals, A.Machuca Fernández 
Homes i Dones tots amb els mateixos drets, Daniella Rodriguez Gil
Eliminem la violència, fora les burles i etiquetes. Igualtat!, Ariadna Sansa Rogallo

Ni una més, ni una menys, Erik Expósito Alcaide 
Em nascut per viure no per morir, Natalia Galeno Parera 
Igualtat per totes les persones, Marc Bastida López 
La vida ha de ser igual per les dones i homes, Laura García Paredes 

Som persones, no objectes, Lena Peralta Barco
No és no, i lo demés és violació, Jan Biel  Roca 
No t’alcis, no et rebaixis respecta, Genís Cladellas Cruz 
Ni una més sense igualtat, ni una menys per lluitar-lo, Marta Jiménez 
No hauríem de sentir-nos insegures, hauríem de sentir-nos lliures, Alejandro García Ortega  

No tenim por, Enya Delgado 
No quiero tu piropo, quiero tu respeto, Irina Sánchez Cruz 
Abusa de tu cuerpo, no del de otros, Arnau Viñeta 
Com, quan, i amb qui jo vulgui, Paula Martín Naranjo 
Sinó vol no l’obliguis! Recorda, no és no!, Albert Pérez Valverde 
Prou lluites, prou obligacions, no forceu a ningú que no vulgui, Judit Alfaro Mateo

No és no, si és si, joan Serra
Tots tenim dret a sentir-nos segurs, Judith Lluch Cantos 
Homes i dones posem-nos d’acord. PAREM-HO, Marçal Busquets 
No al masclisme contra la violència de gènere, Miguel Ángel 
El problema de la societat és que no ens sabem respectar, Eloi Calvo Lendinez 

No és tu culpa que no te diga lo contrario, Sarau de Blas Mariscal 
Ni home ni dona has de ser persona, Carlos González fernández 
Si pot ser no, Hugo Cuevas 
Lluitem com un sisme, digues No a la violència masclista, Iris Vidal Rodríguez 

No és no i la resta és violació, Nil Casanova Lago
No és NO, Dani Gracia Quiroga 
Tranquila hermana, aquí está tu manada, Daniel Gutiérrez 
Si és si, si jo vull, Gisela Perea Horner 
Consigue lo que quieras, solo enfréntate a tus miedos, Rabbil Muñoz 

Cuando salga a la calle no quiero tener miedo por ser mujer, Gisela García 

Si no és Si, és NO, Sergi calls 
Os queremos vivas libres y sin miedos, Derek Escalzo
No al machismo y si a la igualdad, Nazaret Casimiro
No te ama, te maltrata ¡Denuncia!, Gabriel Fernández
No estás sola denuncia “Somos libres”, Jose Antonio Jurado 

No quiero sentirme Valiente cuando salga a la calle, quiero sentirme libre, Xavier Balsera

Alzaos Leonas por vosotras no por los leones, Arón Jurado
 No quiero sentirme valiente quiero sentirme LIBRE, Yamila Estrada
Poner un final para crear un principio, Maria Estrada 
Perque el maltractament masclista arribi aviat a ser surrealista , Encarni González Zarallo

Que sigui Cromosoma XX, no es motiu per dirme XXX, Aniol Garcia Vila
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EL RETO DE SER MUJER 

No sé muy bien dónde estoy, aunque creo que en algún lugar donde las almas están a la espera de nacer. Lo que sí sé es que soy una chica, de eso estoy segura. Estoy un poco asustada, porque he oído decir que ser mujer en estos tiempos en la Tierra es muy difícil, (mucho más que para los hombres) que ¡incluso es peligroso! Dicen que las maltratan, las violan y ¡hasta las asesinan! Tengo muchas dudas, cuando sea mayor ¿podré ir  a la Universidad, conseguiré un empleo, tendré una vivienda digna? ¿si tengo hijos, podré conciliar con éxito el trabajo con su crianza? ¿qué orientación sexual tendré? porque la sociedad donde viviré, creo que en este aspecto, todavía es muy intolerante con las personas que no son heterosexuales. Bueno, creo que ya estoy preparada. Será un reto para mí, pero junto con el esfuerzo de otras compañeras de género, conseguiremos una sociedad más justa para las mujeres. 
                                                                              Araceli García Osuna 
                                    Microrelat guanyador en la categoria d’adults. 





NUESTRA FUERZA

Nacemos para vivir no para sufrir.
Venimos de paso para conseguir algo, y no dejarlo en el olvido.
Todas tenemos la misma fuerza para conseguir aquello que queremos. Juntas podemos ser invencibles.
Por lo tanto,hay que asustar a nuestros miedos, no dejarlos que nos superen.
Sé la heroína de tu vida, no la víctima.

                                                                 Ariadna Sansa Bogallo 
                        Microrelat guanyador en la categoria de joves. 












SUPER MAMA

Tots els éssers humans neixen lliures i iguals en dignitat i drets, tots els éssers humans podem ser assertius i ètics, la resta són pensaments i actituds incíviques.
Cada ésser humà es un vers únic perseguint la seva rima. Des de el primer acte, cada somni, cada impuls i cada vivència van confirmant la teva melodia, el teu soroll, el teu discurs, el discurs vital que t'acompanya. I mentre això pasa la vida flueix en un vaivé, apropan-te a les costes del teu continent existencial, ajudan-te a accedir a la harmònica sonoritat del teu autèntic missatge vital.
El discurs comença més enllà de la teva consciència, però només la teva determinació, llibertat i compromís, et concedeixen aquell toc únic i especial que determina la teva autèntica rima i sonoritat.
Tu acabes triant si la teva trobada artística és un acte de amor o un solc de foscor.
[bookmark: _gjdgxs]Cadascú es un poema, tracta a tothom amb tacte.
                                                                   Elena Santoyo Molina





ENEMISTAD FEMENINA 0

He estado dándole vueltas a uno de los mayores logros del patriarcado y es que han conseguido desde el principio de los tiempos, después de someternos, que nos enfrentemos entre nosotras, dividirnos y de esa manera debilitarnos.
Siempre se ha visto a la mujer caprichosa, envidiosa, presumida, sólo se esperaba de nosotras que fuésemos bonitas, que nuestra casa fuese la más limpia y nuestra fámilia la mejor atendida y siempre comparándonos con las demás.
El machismo se nos ha implantado hasta lo más profundo.
Pero hemos despertado, nos hemos levantado y queremos ser nosotras mismas, no lo que hacemos o lo que tenemos, ni ser mejor que la vecina, simplemente nosotras.
Y creo que gracias a este sentimiento, nos hemos empezado a entender y a respetar las unas a las otras y hemos conseguido lo más grande… LA UNIÓN !!!
Unidas somos más fuertes y poderosas y lo vamos a conseguir, vamos a conseguir la igualdad cueste lo que cueste!!!
                                                                     Maria Estela Navarro Mas



LA NOCHE 

Cuando empieza la noche llega la ansiada soledad que todo el día desea. Sube a la terraza alza la vista y mira las estrellas. Noche tras noche. Que paz tan inmensa le invade. Inspira fuerte. Cierra los ojos, aprieta los puños. Expira, saca todo el aire, toda la rabia contenida durante el día. Para Marta es una salida al infinito, un escape a su realidad. Hoy ya no puede más, cumple cincuenta y se ha dado cuenta que es invisible. Mujer e invisible. Grita al aire, desde lo más profundo de su alma, a los que le han dicho: “no eres el perfil que buscamos, no encajas en el puesto, demasiada experiencia, buscamos a alguien más joven”, y  a su familia, a sus hijos, a su marido : “ ¿no está la cena preparada?, ¿y mis pantalones?, ¿mañana me llevas a casa de un amigo? .Les grita porque no puede más. Solo es una mujer y está cansada de que la ignoren, ¿dónde está la diferencia? ¿Dónde?, ¿en qué tiene pechos?. Sonríe.
                                                                         Mónica Ayza Pérez







REFLEXIONS D’UN ADOLESCENT

El divendres passat, els pares de la Judit no podien arribar a temps a l’institut per anar a buscar la seva filla, així que la Judit es va quedar esperant una bona estona a la porta de l’institut mentre arribaven els seus pares. 
De cop i volta va aparèixer un company de classe dient-li que ell la podria portar a casa seva amb la moto. La Judit ja el coneixia, era una amic de tota la vida, havien anat els últims deu anys junts a l’escola. A mig camí de casa de la Judit en Sergi va veure uns amics i va decidir anar a saludar-los, la Judit no els coneixia però si eren amics del Sergi ja li semblava bé.
Quan els pares de la Judit van voler trucar-la, el mòbil ja no sonava, preocupats, van trucar a la policia però no els van poder ajudar.
El dia següent van rebre la notícia sobre la violació i mort d’una noia de quinze anys. No era de nit, no vestia provocativament, no anava borratxa. Quina excusa hi haurà ara?

                                                                            Pol Rojas Soley





UNA LUCHA POR MIS DERECHOS 

Hola ,me llamo Alba,y soy la secretaria de conferencias del actual presidente ,soy una mujer muy lista y prudente más que muchos hombres y soy mucho más eficiente para casi todo porque en una sociedad tan machista una mujer tiene que esforzarse el doble para destacar sobre un hombre, me considero una mujer guapa pero muy poco autosuficiente ,tengo un marido rico opresor y machista ,bastante más mayor que yo y vivo con él en su casoplón .
Mi trabajo, (entre muchas otras cosas), consiste en hacer conferencias en representación del presidente y ayer delante de la prensa en las escaleras del parlamento ,un periodista en concreto se acercó y le preguntó al presidente señor sánchez-¿por que tiene a esa mujer en un cargo tan importante?.Yo, en ese momento ,con toda la rabia contenida de tanta injusticia ,salte y le respondí delante de todo el mundo, dejando a ese hombre en ridículo .Unos días después fui despedida y mi vida cambió ,pero no me arrepiento de mi decisión, y ,al dia de hoy sigo luchando por los derecho de las mujeres.
                                                                                Sidney Semedo





QUE QUERÉIS MUJERES

Quiero.: poder caminar por la  noche sola, sin miedo.

Quiero: vestir, blusas trasparentes, descotadas, ceñidas, sin que me  juzguen.

Quiero ser como Vds. los hombres, poder pasear sin camisetas, con el pecho al aire, pantalón  ceñido exhibiéndome  sin temor a ningún reproche, o intervención policial.
Quiero romper el techo de cristal que nos habéis  impuesto      
Vd los hombres...

Quiero que se acabe la brecha salarial.
Quiero que desde pequeños se eduquen en la igualdad y se          
evitaría  la desigualdad de género   en el futuro.

Quiero. resistir, y seguir luchando por nuestra igualdad,  defendernos con más fuerza si cabe, hasta conseguirla. 

Quiero. que entiendan Vds. los hombres, que no aceptamos un no por respuesta. Es un gran esfuerzo para nosotras, e incluso en algunas situaciones, un enfrentamiento.

Simplemente pido igualdad nada más.
                                                                     Josefina Hernández
SORORITAT 

Doncs sí, potser sí que aquella seria la nit. La nit que feia temps que esperava. Esperava sortir d’aquella solitud que tantes estones l’impregnava, trobar « l’altre », aquell que li donés sentit a la seva vida, escalfor i reconeixement. I estava disposada a que seria avui. Per això va decidir que aniria a aquell lloc que li van dir. I es va vestir: un vestit ni massa llarg ni massa curt, una barreja entre modernor i classicisme, sabates ni molt planes ni molt de tacó, amb el cabell mig recollit. Pintada però discretament, lo just per treure les bosses de dormir poc i treballar molt. “No destaquis”, “no provoquis” - s’anava dient a ella mateixa camí d’aquell lloc-. “Són les dotze, una hora prudent”. I va anar passant l’estona…i l’únic que hi va trobar, van ser mirades com la seva, mirades còmplices, mirades confidents. I això va ser el trobar “l’altre”, “a les altres”…la sororitat. I des de aquell dia la solitud la viu d’una altra manera.
                                                             
                                                                      Gemma Maudes Rosselló 






NUESTRA HISTORIA 

Voy por la calle. Unos hombres me gritan: ¡Guapa! Tengo miedo.
Es vernao y voy con pantalones cortos. Me miran y me siento asqueada. ¿Es por mí? ¿Es por mi ropa? ¿Es por ellos?
Voy en el  transporte público. Un hombre se sienta a mi lado. Pone su mano en mi pierna. El lugar lleno de gente pero nadie me ve. Rabia, impotencia, miedo. Me siento sola, insegura y vulnerable.
La amenaza se ha ido. ¿Seguro?
No. La amenaza es ser mujer en un mundo por y para hombres.
Tristeza. 
                                                                           Naira Lozano Giménez
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